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HAMDİ YILMAZ

Mayıs 1989: 
Budapeşte Radyosu’nda ilk defa Papaz

Laslo Tokes ismi duyuluyor. Tokes, Ro-
manya İhtilali’in ilk kıvılcımı oldu. Tokes
bundan sonra sık sık Macar televizyon-
ları ve radyolarının dikkatinde olacaktı.

2-3 Aralık 1989: 
Mihail Gorbaciov ve George Bush, Malta’da

buluşuyorlar.  Sayfa 6’da

KOMÜNİZM’DEN 
İLK KURTULAN 

ROMANYA KENTİ:
TİMİŞOARA

Gsm : + 40 737 184 534

www.modernx.ro

www.gazetebalkan.ro

Arnavutluk, Türkiye Cumhuriyeti ile
stratejik ortaklığının bir ürünü olarak
Bayraktar TB2 SİHA filosunun satın
alınmasına yönelik sözleşme imzal-
adı. Sayfa 4’te

Almanya Cumhurbaşkanı Steinmeier, Çin lideri Şi ile bir telefon görüşmesi yaptı. Şi
görüşmede Çin-AB ilişkilerinin "üçüncü bir tarafa tabi olmaması" gerektiğini vurguladı.

Almanya Cumhurbaşkanı Frank-Walter
Steinmeier, Çin Devlet Başkanı Şi Cin-
ping ile bir telefon görüşmesi yaptı.
Çin devlet televizyonu CCTV'nin
görüşmeyle ilgili haberine göre Şi, "Çin
Avrupa Birliği'nin stratejik özerkliğini
destekliyor" dedi. Ayrıca "Avrupa

tarafının, Çin ile Avrupa'nın stratejik
partnerler olarak konumlanmasına;
Çin-AB ilişkilerinin hedef alınmaması,
bağımlı olmaması ve üçüncü bir tarafa
tabi olmaması ilkesine bağlı kalmasını
ümit ettiklerini" söyledi. Şi ayrıca Al-
manya'dan Çinli firmalara Almanya'da

adil, şeffaf ve ayrımcı olmayan bir
faaliyet ortamı sağlanması için çaba
göstermesini istedi. Şi görüşmede "Çin
ile Avrupa Birliği arasında sağlıklı ve
istikrarlı ilişkilere öncülük etmek için
Çin ve Almanya birlikte çalışmalıdır"
diye konuştu. Sayfa 7’de

Bankada 100 bin
Euro’dan fazla
parası olan kişi
sayısı 8 bini aştı

Arnavutluk, Bayraktar
TB2 SİHA filosu satın alım

anlaşmasını imzaladı

Romanya’da yüz bin Euro'dan fazla mevd-
uatı olan Rumen sayısı 2022'de 8 bin
kişiyi geçti. Sayfa 7’de

Çin’den Almanya ve
AB’ye "ABD'den

bağımsızlık" mesajı

Arctic, 3 yılda sağlık kuruluşlarına
1,9 milyon Ron destek sağladı

Romanya ev aletleri pazarının lideri Arctic,
"Sağlık için Arctic" kampanyası
çerçevesinde son 3 yılda 1,9 milyon
RON'un (386 bin Euro) üzerinde destek
sağladı. Destekler Fundeni Enstitüsü,
Moreni Belediye Hastanesi, sivil toplum
kuruluşları Otizm Sesi ve KinetoBebe
Derneği ve Vaslui İli, Solești'deki

Theodor Rosetti Okulu’na sağlandı. Gir-
işimler, sağlık personelinin çabalarını
desteklemek ve hem hastalar hem de ön
saflarda çalışanlar için daha iyi koşullar
sağlamak amacıyla Mart 2020'de
başlatılan genişletilmiş "Arctic for
Health" ulusal kampanyası çerçevesinde
gerçekleştirildi. sayfa 5’de



N ATO'nun Yükselen Güvenlik Sına-
malarından Sorumlu Genel Sekreter
Yardımcısı David Van Weel, AA

muhabirine yaptığı açıklamada, Ukrayna-
Rusya savaşı başladığından bu yana siber
saldırıların savaştaki rolü ve öneminin
tartışıldığını söyledi.

Ukrayna-Rusya savaşında kullanılan
bomba, uçak ve tank gibi araçların "ge-
leneksel savaş" kategorisine girdiğini be-
lirten Weel, aynı zamanda savaşın modern
teknoloji ile de yürütüldüğünü aktardı.

David Van Weel, "Rusya, Ukrayna'ya savaş
açtığında aynı anda siber uzayda askeri
komuta yapılarına ve iletişim sistemler-
ine de saldırdı. Ukrayna halkı arasında
dezenformasyon ve korku yaymak için
hükümetin web sitelerini hacklediler."
dedi. Dünya genelinde kullanılan ağdaki
bir virüsün çok yönlü zarar verebildiğini
kaydeden Weel, diğer devletlere yayıl-
masını sağlayan iletişim ağlarının da
hacklendiğini kaydetti.

Weel, "Ukrayna- Rusya savaşında kul-
lanılan siber teknoloji, gelecekte her-
hangi bir savaşın büyük ölçüde bir
parçası olacaktır." diye konuştu.

Ukrayna-Rusya savaşında yaşananlar-
dan ders çıkarmaya çalışıldığını kayde-
den Weel, savaştan alınan ilk
derslerden birinin Ukrayna halkının
dayanıklılığı olduğunu dile getirdi.

Weel, siber teknolojinin sadece
hükümetin ilgilenmesi gereken bir şey
olmadığını belirterek, "Saldırıya
uğradığımızda, herkesin bir noktada
saldırıya uğrayacağı dayanıklı ağlara
sahip olduğumuzdan emin olmak
hepimize bağlı." ifadesini kullandı.

Siber saldırılara karşı herkesin hızlı
bir şekilde toparlanabilmesi ve bu
saldırılara karşı direncin artırılması
gerektiğini kaydeden Weel, 2014'ten
beri Ukrayna'ya bunun için destek
verildiğini ve saldırıları püskürtmek
için Ukrayna halkının büyük bir çaba
ve direnç gösterdiğini vurguladı.

Siber uzayda özel sektörün önemi
Weel, Microsoft ve Amazon gibi şir-

ketlerin, siber uzayda güvenliği sağla-
mada çok önemli bir rolü olduğuna
işaret ederek, bu şirketlerin ve
hükümetlerin tüm ağlarda neler olup
bittiğine dair çok sayıda bilgiye sahip
olduğuna işaret etti.

Microsoft'un, Ukrayna hükümetinin
verilerinin bulutta (cloud) tutul-
masında çok önemli bir rol oy-
nadığına dikkati çeken Weel, "Fiziksel
saldırılar yoluyla bunu engellemek
hükümetlerin idaresini kaybetmesine
neden olacaktır." dedi.

Weel, siber uzayın her zaman tartış-
maya açık bir konu olduğunu kayded-
erek, şunları söyledi:

"Siber uzayda gerçekten bir barış
zamanı krizi ya da çatışma zamanı
yoktur. Biz konuşurken siber saldırılar
devam ediyor. Peki sürekli saldırı al-
tında olduğumuz gerçeğine alışmak
için kendimizi nasıl organize ede-
ceğiz? Bir sonraki zirvede üzerine
çalıştığımız sorulardan biri de bu."

Yenilikler artık ordudan değil, sivil

ve start-up şirketlerden geliyor
Birkaç yıl öncesine kadar büyük icatların

ordudan çıktığını söyleyen Weel, şimdi bu
durumun tam tersine döndüğünü ifade etti.

Weel, konum belirlenmesinde yardımcı
olan GPS ve günümüzde herkesin kullandığı
internetin askeri amaçlar için geliştirildiğini
ancak daha sonradan ticari ve sivil kul-
lanıma açıldığını aktardı.

Genel Sekreter Yardımcısı Weel, "Gerçek
yenilik sivil şirketlerden, start-up şirketleri
ve akademiden çıkıyor. Eğer orduda
şanslıysak teknolojiye geç adapte oluruz.

Eğer şanssızsak, hiçbir şeyi benimseyemiy-
oruz." diye konuştu. Ukrayna'nın, beklenen-
lere dair çok iyi bir örnek olduğunu
söyleyen Weel, Ukrayna-Rusya savaşında
yapay zeka kullanıma ilişkin örnekler pay-
laştı. Weel, "Yapay zekanın oynadığı rolü
görüyoruz. Mesela Ukraynalıların sahada
olup bitenleri daha iyi anlamalarına
yardımcı olmak için Rus askerlerinin ele
geçirilen tüm telefon görüşmelerini
otomatik olarak çevirmekte ve böylece be-
lirli terimleri veya kalıpları hızlı bir şekilde
tarayabilmekte." ifadesini kullandı.
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NATO Genel Sekreter Yardımcısı David Van Weel, Türkiye'nin insansız hava araçlarının Ukrayna-Rusya savaşında
büyük rol oynadığına değinerek, "Modern savaşlarda yapılabilecek yeniliğin gerçekten iyi bir örneği." dedi.

NATO: Ukrayna’daki Türk
İHA’ları yeniliğin iyi bir örneği

2 5 Nisan 2005 tarihinden buyana
Türkiye Cumhuriyeti Devleti’ni
var kılan değerlere bağlı olarak,

18 yıldır Romanya Türk Toplumu’nun
gözü kulağı ve sesi olan Gazete
Balkan, okurlarının verdiği abone, za-
yıfta olsa reklam ve kuruluş yıl dönemi ile ödül töreni gelirleriyle
yaşamaktadır.

Bizi bu günlere ulaştıran okurlarımıza teşekkür ederiz.
Yeni yılda abonelerimizin aboneliklerini yenilemelerini, abone

olmayanların abone olmaları sizin sesinizin daha gür çıkmasını
sağlayacak, bizi haberciliğe daha çok yoğunlaştıracak ve güçlendi-
recektir.

*Yıllık abone bedelimiz 1.100 ley + 5 % TVA, 

*6 aylık abone bedelimiz 600 ley +
5% TVA,

*3 Aylık abone bedelimiz 350 ley +
5% TVA’dır.

*Yurt dışındaki okurlarımız için
abone bedeli yıllık 200, 6 aylık 110, 3

aylık 60, aylık 25 Euro’dur
E-mail: ylmzhmd@yahoo.com adresin veya +40.730 394 642

nolu telefondan abone isteğinizi belirtebilirsiniz.
*Abonelerimizin e-mail adreslerine gazetemiz haftanın 6 günü

(Pazar hariç) PDF ve JPG sayfalar halinde ulaştırılacaktır. Ro-
manya’daki tatil gününe denk gelmeyen her pazartesi günü
yapılan kağıt baskımız ise Romanya’daki okurlarımıza posta yolu
ile ulaştırılmaktadır.

Gazete Balkan’a abone olun 
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A vrupa'da bu sene Emmanuel Macron'-
dan Viktor Orban'a kadar birçok lider,
hem kendi ülkelerinde hem kıta

genelinde dinamikleri değiştirebilecek
"seçim sınavı" verdi. 11 ülkede genel seçim
yapıldı. Bu ülkelerden bazılarında uzun süre
hükümet kurulamadı.

En dikkati çekici unsur Fransa, İsveç ve
İtalya'da aşırı sağcı adayların hatırı sayılır
oylar alması oldu.

2013 yılından bu yana iktidarda olan İşçi
Partisi (PL), üst üste üçüncü kez genel seçim-
lerden zaferle ayrıldı. Robert Abela, yeniden
başbakan seçildi.

Batı Balkanlar ve Avrupa Birliği'nin
"aykırı" liderleri aynı gün zaferlerini kutladı

3 Nisan'da hem Sırbistan hem Macaris-
tan'da seçim yapıldı. Biri Batı Balkanlar'da,
diğeri Avrupa Birliği'nde (AB) zorlayıcı tutu-
muyla dikkati çeken iki ülkede de mevcut
liderler koltuklarını korudu.

Sırbistan'da yapılan seçimde, Ukrayna
savaşıyla ilgili Rusya yanlısı tutum sergileyip
bu hususta AB'nin yaptırımlarına katılmayan

ve son dönemde Kosova ile yaşadığı gergin-
likle AB tarafından sık sık uyarılan Aleksan-
dar Vucic yönetimi, yeniden seçildi.

Macaristan’da AB'nin hukukun üstün-
lüğünü ihlal ettiği gerekçesiyle eleştirdiği,
fonlarını kesme seçeneğini devreye koyduğu
ve bunun karşılığında başta Rusya-Ukrayna
konusu olmak üzere AB'ye çeşitli tehditler
yönelten Viktor Orban, bir ezici seçim gali-
biyeti daha aldı.

Orban, 2010'da oturduğu başbakanlık
koltuğunu bırakmamış oldu.

Fransa
2022, Fransa için halkın 2'si cumhur-

başkanlığı, 2'si parlamento olmak üzere 4
kez sandık başına gittiği kritik bir yıl oldu.

Aşırı sağcı aday Marine Le Pen, 10 Nisan'-
daki ilk turda mevcut lider Emmanuel
Macron'un karşısına çıktı. Yüzde 50'yi geçen
aday olmadığı için seçim ikinci tura kaldı. 24
Nisan'da Macron, Le Pen karşısında galip
çıktı. Ancak bu seçim, "Le Pen ve aşırı sağın
oylarını artırdığı tarihi bir seçim" olarak
kayıtlara geçti.

Fransa'da milletvekillerinin belirleneceği
genel seçimlerinin ilk turu 12 Haziran'da, ik-
inci turu 19 Haziran'da yapıldı. İkinci kez
cumhurbaşkanı seçilen Macron'un vaatlerini
yerine getirebilmesi için genel seçimlerde
mecliste salt çoğunluğu sağlayabilmesi ve
hükümeti kurabilmesi büyük önem taşıy-
ordu. Ancak bu, mümkün olmadı. Aşırı solcu
Jean-Luc Melenchon'un girişimiyle kurulan
Nupes ittifakı, ülkenin Meclisteki ilk muhalif
siyasi gücü haline gelirken, aşırı sağ Ulusal
Birlik (RN) 89 milletvekili çıkararak "tarihi"
bir sayıya imza attı.

Mecliste salt çoğunluğu kaybe-
den hükümetin meşruiyeti tartışma
konusu haline geldi.

Kuzey İrlanda
Kuzey İrlanda'da 5 Mayıs'taki

parlamento seçimlerini, İngiltere'-
den ayrılıp İrlanda Cumhuriyeti ile
birleşmeyi savunan Sinn Fein
kazandı.

Bu sonuçla bölgenin 100 yıllık
tarihinde ilk kez İrlanda milliyetçisi

bir parti, seçimde ilk
sırayı alarak başbakan
çıkartma şansını elde
etmişti. Kuzey İrlanda'ya
özel yetki paylaşımı an-
laşmasına göre, birinci
ve ikinci partilerin böl-
geyi birlikte yönetmesi
gerekirken, seçimlerden
ikinci çıkan Demokratik
Birlik Partisi (DUP) ile
Sinn Fein halen ortak
yönetim oluşturamadı.
Ülkede bu yıl içinde
tekrar seçime gidileceği
duyurulsa da şimdilik
ertelenmiş görünüyor.

İsveç
Aşırı sağ siyasetin İtalya'dan

önce en yakın zamandaki kazanımı
İsveç'te oldu. 11 Eylül'de yapılan
seçimlerde, aşırı sağ görüşlü İsveç
Demokratlar Partisinin (SD) oy
oranını yüzde 20,5'e kadar yüksel-
terek ülkenin 2. büyük partisi duru-
muna gelmesi dikkati çekti.

Hükümeti kurma görevi, ılımlı
Muhafazakar Parti (M) lideri Ulf
Kristersson'a verildi.

Sağ blok partiler yüzde 49,6,
azınlık hükümeti ile iktidardaki sol
blok partiler ise yüzde 48,9 oy aldı.

36 gün sonra sağ koalisyon
hükümeti kuruldu. Aşırı sağcı SD de
hükümete dışarıdan destek
verdiğini açıkladı.

İtalya
İtalya, Başbakan Draghi'nin isti-

fasının ardından 25 Eylül 2022'de
erken parlamento seçimlerine gitti.

Aşırı sağcı İtalya'nın Kardeşleri

Partisi (FdI) ve Başkanı Giorgia Meloni'nin
liderlik ettiği sağ ittifak, hem Senato'da hem
de Temsilciler Meclisi'nde de hükümet kura-
cak çoğunluk sayısını elde etti.

21 Ekim'de Cumhurbaşkanı Sergio
Mattarella, yeni hükümeti kurma görevini
Giorgia Meloni'ye verdi.

Aşırı sağcı Meloni böylece İtalya'nın ilk
kadın başbakanı oldu.

Avrupa ülkelerinde son yıllarda yükselen
aşırı sağ eğilimler, ilk kesin zaferini ve iktidar
koltuğunu İtalya'da elde etti.

2 Ekim'de Bulgaristan, Bosna Hersek ve

Letonya sandık başına gitti
Bulgaristan'da son 2 yılda 5 kez genel

seçim yapıldı. 2021'den bu yana yapılan
üçüncü erken parlamento seçiminin ardın-
dan parlamentoya 7 parti girdi. Eski
Başbakan Borisov’un GERB partisi oyların
yüzde 25,37'sini alarak birinci sırada yer aldı.
Üyelerinin çoğunluğunu Türk ve Müslüman-
ların oluşturduğu Hak ve Özgürlükler
Hareketi Partisi, ülkenin üçüncü en büyük
siyasi gücü oldu. Ancak hükümetin halen ku-
rulamadığı ülkede partiler, erken seçimin
kaçınılmaz olduğunu düşünüyor.
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Avrupa'da 2022'de sandığa giden 11 ülkede belirleyici nitelikte seçimler yapılırken
bazıları uzun süre hükümetsiz kaldı, bazılarında ise aşırı sağcı adaylar başa geçti.

Avrupa'da 2022
"seçimler yılı" oldu
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Bulevardul Decebal 13,  București 030964
+40 738 170 063

o�ce@dumanorientalcuisine.ro
www.dumanorientalcuisine.ro

   
   Arnavutluk, Türkiye Cumhuriyeti ile stratejik ortaklığının bir ürünü olarak

Bayraktar TB2 SİHA filosunun satın alınmasına yönelik sözleşme imzaladı.

Arnavutluk, Bayraktar TB2 SİHA
filosu satın alım anlaşmasını imzaladı
A rnavut makamlarından yapılan

açıklamaya göre, başkent Tiran'da
Başbakanlık binasında düzenlenen

törene, Arnavutluk Başbakanı Edi Rama,
Savunma Bakanı Niko Peleshi, Türkiye'nin
Tiran Büyükelçisi Tayyar Kağan, Baykar
Genel Müdürü Haluk Bayraktar katıldı.

Başbakan Rama, törende yaptığı konuş-
mada, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Er-
doğan'a sürecin tamamlanmasına yönelik
katkılarından dolayı teşekkürlerini iletti.

Rama, "Sayın Cumhurbaşkanı'na, aziz
dostumuz, bu ülkenin ve bu milletin
kadim dostu Cumhurbaşkanı Erdoğan'a ne
kadar teşekkür etsek azdır." dedi.

İki ülke arasında var olan iyi ilişkilerin
her geçen gün daha da iyiye gittiğine
işaret eden Rama, "Türkiye Cumhuriyeti ve
Cumhurbaşkanı Erdoğan ile Avrupa-At-
lantik topluluğunun en büyük askeri itti-
fakı olan NATO'da doğru tarafta yer
almaktan ve aynı safta yer almaktan
büyük gurur duyuyoruz. Türkiye
Cumhuriyeti ile aramızda çok stratejik bir
ortaklık var. Bugün ilişkimiz için çok güzel
bir gün." diye konuştu.

Rama, anlaşmanın sadece SİHA satın
almak için olmadığını, Arnavutluk Silahlı
Kuvvetleri ile Baykar arasında işbirliği
köprüsü inşa etmekle de ilgili olduğunu
vurgulayarak, "Baykar, Arnavutluk'ta inşa

edilen NATO'nun yeni Kuçova Hava
Üssü'ndeki en yüksek teknolojiye sahip
tesisin kontrol merkezinin operasyonunu
devralmaya hazırlanacak kişilerin
eğitimiyle ilgilenecek." dedi.

Başbakan Rama, Arnavutluk'a gelecek
ilk 3 SİHA'nın ulusal güvenliğin tehdit al-
tında olduğu her duruma hazır olacağını
kaydetti.

"Arnavutluk'a ve komşu ülkelere hizmet
edecek bir servis merkezi kuracağız"

Baykar Genel Müdürü Haluk Bayraktar
da bu teknolojinin iki ülke arasında yeni
bir çağ başlatmasını, Arnavutluk'un ege-
menliğine ve halkına destek olmasını
dilediğini ifade etti.

Sistemleri güncel tutma adına destek
için Arnavutluk'ta bulunduklarını belirten
Bayraktar, "Bu teknolojilerin envanterde
gerçekten önemli varlıklar olduğu zaten
kanıtlanmış durumda. Sadece savaş za-
manlarında değil barış zamanında da kul-
lanılabilir. Burada Arnavutluk'a ve komşu
ülkelere hizmet edecek bir servis merkezi
kuracağız." dedi.

Bayraktar TB2 SİHA filosunun satın alın-
masına yönelik sözleşmede, Arnavutluk
tarafından alınan SİHA'ların, ulusal güven-
lik, suçla ve yasa dışı uyuşturucu ekimi
mücadele ile sivil acil durum alanlarında
kullanılması öngörülüyor.

Almanya'da "Avrupa
Aileler Günü ve Türk Kültür

Festivali" düzenlenecek

S TD'nin, Avrupa’da Türklerin yoğun
yaşadığı kentlerde düzenlemeyi
planladığı "Avrupa Aileler Günü ve

Türk Kültür Festivali"nin ilk programı, Al-
manya'nın Schwabisch Gmünd kentin-
deki DİTİB Şehitler Merkez Camisi'nin
fuar alanında yapılacak.

Türkiye’den yazarlar, sanatçılar ve
zanaatkarlar ile animasyon ve çocuk tiy-
atrosu ekiplerinin katılacağı festivalde,
Türk el sanatlarından seramik, çini, ağaç
oymacılığı ve cam üflemenin yanı sıra
Türk mutfağını tanıtan stantlar da açıla-
cak. Festival kapsamında düzenlenecek
ve STD Başkanı Doç. Dr. Mücahit

Küçükyılmaz, Doç. Dr. Hüseyin Aydın,
Hayati İnanç, Saliha Erdim ve Mine
İzgi'nin de aralarında bulunduğu Türk
yazarların katılacağı kitap fuarında,
Avrupa'da yaşayan Türklerin yazarlarla
buluşması sağlanacak. 

Yazarların imza günlerinin olacağı,
söyleşilerin yapılacağı festivalde Boşnak
sanatçı Zeyd Şoto, tasavvuf musikisi
konseri verecek. Ziyaretçiler festival
boyunca Türk kültürünü farklı alanlarda
izleme imkanı bulacak. Festivalin etkin-
lik takvimine DİTİB Schwabisch Gmünd
Derneğinin sosyal medya hesaplarından
ulaşılabilecek.



5alkanGA
ZE

TE
 

ROMANYAB22.12.2022 PERŞEMBE

BÜKREŞ / GAZETE BALKAN -
Romanya ev aletleri
pazarının lideri Arctic,

"Sağlık için Arctic" kampanyası
çerçevesinde son 3 yılda 1,9 mi-
lyon RON'un (386 bin Euro) üz-
erinde destek sağladı.

Destekler Fundeni Enstitüsü,
Moreni Belediye Hastanesi, sivil
toplum kuruluşları Otizm Sesi ve
KinetoBebe Derneği ve Vaslui İli,
Solești'deki Theodor Rosetti Oku-
lu’na sağlandı.

Girişimler, sağlık personelinin
çabalarını desteklemek ve hem
hastalar hem de ön saflarda
çalışanlar için daha iyi koşullar
sağlamak amacıyla Mart 2020'de
başlatılan genişletilmiş "Arctic for
Health" ulusal kampanyası
çerçevesinde gerçekleştirildi.

Şerket, yerel toplulukların
ihtiyaçlarını karşılamak için,
yardımlarını hastaneler ve ambu-
lans hizmetlerinin yanı sıra sivil
toplum kuruluşlarını veya okulları da içere-
cek şekilde genişletti. Şirket, son üç yılda,
her bir kuruluşun belirlenen özel
ihtiyaçlarına göre (buzdolapları, çamaşır
makineleri ve çamaşır kurutma
makinelerinden klimalara, hava temizleyi-
cilere ve küçük ev aletlerine kadar
1.600'den fazla cihaz sağladı ve bunların
değeri 1,9 milyon RON'dan daha fazla. 

Arctic CEO'su Murat Büyükerk yardımlar
için şöyle konuştu:

“Arctic, 50 yılı aşkın süredir yakın ve
güvenleri için Rumenlere minnettarız.
Sözümüz, günlük hayatı kolaylaştıran ve
ülkenin ekonomik büyümesine katkıda bu-
lunan sürdürülebilir ürünler sunmaktır.
Aynı zamanda, yerel topluluklar ihtiyaç

duyduğunda dahil olmak ve yardım eli
uzatmak istedik. Etrafımızdakilerin hayat-
larını daha iyiye doğru değiştirme gücüne
sahibiz ve Romanya'ya olan sevgimizi
göstermenin en iyi yolunun bu olduğuna
inanıyoruz. Onbinlerce çocuk ve yetişkinin
daha iyi koşullarda yaşamasına katkıda
bulunabilmiş olmaktan onur duyuyoruz.
Sağlık ve eğitime yapılan yatırımlar Ro-
manya'nın geleceği için çok önemli ve Arc-
tic bu çabanın bir parçası olmaya devam
edecek.” 

Arctic Pazarlama ve Ürün Yönetimi Direk-
törü Gabriel Eremia da “Bizim için sosyal
sorumluluk, her ikisi de Arctic markası için
temel olan iki değere odaklanıyor:
sürdürülebilirlik ve dayanışma. Herkesin

sağlık hizmetlerine, eğitime ve erken
çocukluk bakımına ücretsiz erişimi olması
gerektiğini düşünüyoruz ve topluluklara
doğrudan yardım etmek için elimizden
gelen her şeyi yapmaya kararlıyız. Romen-
lerle birlikte gelişerek toplumda olumlu bir
değişim yaratıyoruz" dedi.

"Grigore Alexandrescu" Acil Durum Çocuk
Hastanesi ve SOS Çocuk Köyleri, 2021'de
"Arctic for Health" kampanyası kapsamında
desteklenen kuruluşlar arasında yer aldı.
Ayrıca Arctic, oksijen kaynaklarını güvence
altına almak için Găești Şehir Hastanesi'ne
acil durum tesis fonu teklif ederek iş ortak-
larını tıbbi sektörü desteklemek için sefer-
ber etti. 

Arctic'in kurumsal sosyal sorumluluk
stratejisi, sağlığın yanı sıra
hem ikili eğitim hem de gele-
cekteki veya mevcut çalışan-
ları hedefleyen projeler
aracılığıyla eğitimi de içeriyor.
İkincisi, Fresh Start staj pro-
gramı, FIT Lisansüstü
Mühendislik Programı veya
Tech Pro Academy gibi gir-
işimlerdir. Şirket, Women in-
Tech veya Arctic Women
Community programları
aracılığıyla teknoloji ve ino-
vasyonda cinsiyet eşitliği
hareketini desteklemektedir.
Arctic, son kampanyalarının
da kanıtladığı gibi, güçlü bir
sürdürülebilirlik eğitimi
bileşeni geliştirmiştir.

***
Bunlardan, Fundeni Klinik

Enstitüsündeki Pediatrik Nefroloji Bölümü,
Romanya'da türünün ilk örneğidir ve ulusal
ölçekte pediatrik böbrek patolojisi teşhisi
ve bakımı için zemin hazırlamaktadır. Tıp
eğitimine katkıda bulunuyor, üniversite ve
lisansüstü kurslara katılıyor. Metropolis
Vakfı, #spitalepublicedinbaniprivati projesi
kapsamında bu yıl koğuşun 7. katını ye-
niledi.

Moreni Belediye Hastanesi, idari-bölge-
sel bölgesinden ve komşu ilçelerden insan-
lara tıbbi hizmetler sunmaktadır.

Otizm Sesi, otizm spektrum bozukluğu
olan yüzlerce çocuğu karmaşık program-
larla her yıl iyileşme sürecinde destekle-
mektedir.

KinetoBebe Derneği, çeşitli nöromotor
engelleri olan çocuklar için kapsamlı pedi-
atrik rehabilitasyon programları, özel
bakım, hedefe yönelik terapiler, destek ve
danışmanlık için finansman geliştirir ve
sağlar.

ARCTIC HAKKINDA
Romanya beyaz eşya pazarının lideri

olan Arctic, Romanya'nın en güçlü şirket-
lerinden ve aynı zamanda en önemli işv-
erenlerinden ve ihracatçılarından biridir.
5.700'den fazla çalışanı bulunan şirket,
toplam üretiminin yüzde 84'ünü 80'den
fazla ülkeye ihraç etmektedir.

Yarım asırlık bir geçmişe sahip olan Arc-
tic, hem cirosunun hem de üretim kapa-
sitesinin önemli ölçüde arttığı 2002
yılından bu yana Arçelik grubu bünyesinde
yer almaktadır.

Şirket, Gaesti birim üretimi ile Kıta Avru-
pası'ndaki en büyük ev aletleri fabrikasına
sahiptir.

Arctic, 3 yılda sağlık 
kuruluşlarına 1,9 milyon

Ron destek sağladı
Arctic, Fundeni Enstitüsü, Moreni Hastanesi, iki STK ve bir okuldaki Pediatrik Nefroloji Bölümü için cihazlar sağladı

Arctic CEO'su Murat Büyükerk

Arctic Pazarlama ve Ürün Yönetimi Direktörü Gabriel Eremia



A vrupa İstatistik Ofisi, AB üyesi ülkelerin
2021'de nükleer santrallerden elektrik
üretimlerine ilişkin verileri yayımladı.

Buna göre, geçen yıl AB üyesi 13 ülkede nük-

leer santrallerde toplam 731 bin 701 gigavat-
saat elektrik üretildi. Söz konusu dönemde,
elektrik üretimi önceki yıla kıyasla 48 bin 189
gigavatsaat (yüzde 7) artış gösterdi.

Böylece, 2021'de AB ülkelerinin toplam
elektrik üretiminde nükleer santrallerin
payı yüzde 25 oldu.

AB ülkeleri arasında nükleer santraller-
den en fazla elektrik üretimini Fransa yaptı.
AB'nin nükleer santrallerden toplam elek-
trik üretiminin yüzde 52'si Fransa kaynaklı
oldu. Fransa, nükleer santrallerden 379 bin

361 gigavatsaat, Almanya 69 bin 130 giga-
vatsaat, İspanya 56 bin 564 gigavatsaat,
İsveç 52 bin 965 gigavatsaat ve Belçika 50
bin 326 gigavatsaat elektrik elde etti.

Bu dönemde AB üyesi 13 ülkede toplam
106 nükleer reaktör faaliyet gösterdi.

Fransa, toplam elektrik üretiminin yüzde
69'unu, Slovakya yüzde 52'sini Belçika
yüzde 51'ini, Romanya yüzde 19'unu ve Al-
manya yüzde 12'sini nükleer reaktörlerden
sağladı.
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Mayıs 1989: 
Budapeşte Radyosu’nda ilk defa Papaz

Laslo Tokes ismi duyuluyor. Tokes, Ro-
manya İhtilali’in ilk kıvılcımı oldu. Tokes
bundan sonra sık sık Macar televizyon-
ları ve radyolarının dikkatinde olacaktı.

2-3 Aralık 1989: 
Mihail Gorbaciov ve George Bush, Mal-

ta’da buluşuyorlar.
10 Aralık 1989:
Çekoslovakya’da Komünist olamayan

çoğunluk oluşturan, bir hükümet iş
başına geliyor.

Romanya’da Timişoara kentinde Papaz
Tokeş, insanları çağrıda bulunarak,
mahkemenin verdiği kararı görmelerini
kilise evinden dışarıya atılmasına şahit
olmalarını istiyor.

14 Aralık 1989:
Yaş şehrinde, “Romen Halk Ceph-

esi’nin “Unirii Meydanı’nda  düzenleye-
ceği anti Çavuşesku protesto mitinginin
henüz hayata geçirilemeyeceği an-
laşılıyor. 

15 Aralık 1989: 
Papaz Tokeş’in evi önünde, halk

toplanıyor ve burada İstihbarattan bir
görevliyi dövüyorlar. Akşam saatlerinde,

Romen İstiklal Marşını büyük bir
korkuyla söylüyorlar ve Çavuşesku’ya
karşı cılız sloganlar atıyorlar. 

16 Aralık 1989:
Papaz Laslo Tokeş’in evi önündeki

halkın sayısı oldukça büyüyor ve kuvvet
birleşimi yapılarak bütün Timişoara
şehri Çavuşesku’ya karşı büyük cesare-
tle, sloganlar haykırıyor. Asıl ihtilal şimdi
başlıyordu. Tutuklamalar yapılıyor. 

17 Aralık 1989:
Sabah, güneş doğmadan önce, büyük

sayıda tutuklamalar oluyor. Pratik
olarak, gece sokakta dolaşanlar tutuk-
lanıyorlar. Protestolar devam ediyor.
Öğlen vaktinde, protestoculara karşı
Elena Çavuşesku’nun emriyle ateş
açılıyor. 

18-19 Aralık 1989: 
İstihbaratın katı baskıları yüzünden,

anti Çavuşesku protestoları, biraz hafi-
fliyor ama, hala halk ateşler altındadır. 

20 Aralık 1989:
Halk o kadar acı çekmiş ki, artık pes

etmemeleri gereken günün geldiğine
karar veriyor. Timişoara’da, fabrikalarda
çalışanlar da protestocuların yanına
geliyor. Binlerce kişi, Çavuşesku’nun isti-

fasını istiyor. Saat 18’de, Lugoj şehrinde
de, protestolar başlıyor. 

20 Aralık günü, Çavuşesku iktidarda ol-
masına rağmen Timişoara'nın
komünizmden kurtulan ilk şehir olduğu
gün olarak tarihe geçti. 

20 Aralık 1989 akşamı İran ziyaretinden
dönen Nikolay Çavuşesku olağanüstü
hal ilan eder. Akşam televizyon kanalına
çıkarak Timisoara'daki olayları holigan-
ların, anti-milliyetçi unsurların, terörist-
lerin vb. işi olarak nitelendiriyor.

Aynı konuşmada Romanya Komünist
Partisi (PCR) genel sekreteri, gösterici-
lerin askeri birliklere saldırması ne-
deniyle sağlanan silahları kullanarak
kendilerini savunmak zorunda kaldık-
larını açıkladı.

21 Aralık 1989:
Protestolar ülkeye yayılmaya başlıyor:

Arad şehri (saat 8), Timis (saat 9), Sibiu
(saat 9:45), Cugir (saat 11), Tirgu Mures
(saat 11:30), Resita (saat 12), Bükreş
(saat12:40 – Çavuşesku miting düzenliyor
ama bu olay ona karşı dönüyor çünkü
buraya gelen halk protesto etmeye
başlıyor, gitmesini haykırıyor), Braşov
şehri (saat 13), Cluj (saat 15), Sibiu (saat

18), Nadrag (saat 18:45), Alba Iulia (saat
22:30) protestolar bir halk ihtilaline
dönüşüyor..

***
26 Şubat 1918’de Çavuşesku’nun, Olte-

nia bölgesinde (Romanya’nın kuzey
doğusu) Scorniceşti adında bir köyde
doğduğu biliyor. Aslında okul kaydına
göre doğum yerine bakılırsa, Tatarai diye
bir köyde doğduğunu öğreniyoruz. Bu
köy, buraya yerleşen birkaç Tatar Türk’ü
tarafından kuruldu. Bundan dolayı
Çavuşesku’nun asıl aile soyadı, Türkçe
‘Çavuşoğlu’ idi ve sonra değiştirildiği
söylendi. 

Nikolay Çavuşesku’nun babası, An-
druta Çavuşesku, içkiyi seven biriymiş.
Sürekli içki içtiğinden, bulanık kafayla
Nikolay doğduğunda, başka isim bula-
mamış ve hayatta olan diğer oğlunun is-
mini koymuş. Yani, adamın her iki
oğlanın ismi de Nikolay.. 

11 yaşındayken Nikolay, ayakkabı
tamircisi kalfasıymış. Ayakkabıcı kalfası
genç Nikolay, evden kaçıyor. Polis kayıt-
larında onun için “sokak serserisi” tabiri
yer alıyor. İlk tutuklanması ise 23 Kasım
1933’te oldu.
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KOMÜNİZM’DEN İLK KURTULAN 
ROMANYA KENTİ: TİMİŞOARA
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Gazetemizin online baskısı
hergün, kağıt haftada birgün posta
yolu ile abonelerimize ulaştırılır.

Cumartesi-Pazar günleri
gazetemiz yayımlanmaz
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Pazar Günleri
Gazetemiz yayımlanmaz

Sfîntul Gheorghe nr 20, 
Pantelimon, ILFOV

Yıl / Ani: 18   Sayı / Nr: 4298  GÜNLÜK SİYASİ GAZETE

Türk mutfağının
eşsiz yemekleri

Vatek Catering, sizlere
Türkiye’nin lezzetlerini
sunmaktan gurur duyar.
İşimiz hijyenik ortamda

hazırlanmış Türk mutfağı
yemeklerini catering

hizmeti ile size 
ulaştırmaktır.

Nagehan Altunsoy 
Tel: +40 728 404 247

AB üyesi 13 ülke elektriğin 4'te
1'ini nükleer santrallerden elde etti
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A lmanya Cumhurbaşkanı Frank-Wal-
ter Steinmeier, Çin Devlet Başkanı Şi
Cinping ile bir telefon görüşmesi

yaptı.  Çin devlet televizyonu CCTV'nin
görüşmeyle ilgili haberine göre Şi, "Çin
Avrupa Birliği'nin stratejik özerkliğini
destekliyor" dedi.  Ayrıca "Avrupa tarafının,
Çin ile Avrupa'nın stratejik partnerler
olarak konumlanmasına; Çin-AB ilişki-
lerinin hedef alınmaması, bağımlı olma-
ması ve üçüncü bir tarafa tabi olmaması
ilkesine bağlı kalmasını ümit ettiklerini"
söyledi. Şi ayrıca Almanya'dan Çinli fir-
malara Almanya'da adil, şeffaf ve ayrımcı
olmayan bir faaliyet ortamı sağlanması
için çaba göstermesini istedi.

Şi görüşmede "Çin ile Avrupa Birliği
arasında sağlıklı ve istikrarlı ilişkilere
öncülük etmek için Çin ve Almanya birlikte
çalışmalıdır" diye konuştu.

Steinmeier'den Şi'ye Rusya üzerindeki
etkisini kullanma çağrısı:

Almanya Cumhurbaşkanlığı'ndan da
görüşmeyle ilgili bir açıklama yapıldı. Yak-
laşık bir saat sürdüğü belirtilen telefon
görüşmesinin Almanya ile Çin Halk
Cumhuriyeti arasında ikili ilişkilerin 50 yılı
geride bırakması nedeniyle yapıldığı belir-
tildi. Steinmeier'in görüşmede Şi'den
Ukrayna savaşının sona erdirilmesi için
Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin üz-
erindeki etkisini kullanmasını istediği
kaydedildi. Steinmeier'in, savaşın
bitmesinin hem Çin'in hem de Avrupa'nın

çıkarına olduğunu söylediği, Ukrayna'nın
egemenliğine saygı duyulması ve Rus bir-
liklerinin çekilmesi gereğini vurguladığı
açıklandı. Açıklamaya göre Steinmeier
ayrıca Almanya'nın Ukrayna'yı destekleme

kararlılığını ifade etti. Avrupa'nın Rusya'nın
tehditleri karşısında geri adım atmaya-
cağını söyleyen Steinmeier, enerji krizinde
gerekli tedbirlerin alındığını belirtti.
Rusya'nın saldırganlığının Avrupa'nın bir-

likteliğini güçlendirdiğini kaydeden Stein-
meier, Putin'in yanlış hesap yaptığını ifade
etti. Steinmeier Rusya'nın nükleer tehdit-
lerini kesin bir dille reddettiği için Çin lid-
erine teşekkür etti. (DW)

Çin’den Almanya ve AB’ye
"ABD'den bağımsızlık" mesajı

Almanya Cumhurbaşkanı Steinmeier, Çin lideri Şi ile bir telefon görüşmesi yaptı. Şi
görüşmede Çin-AB ilişkilerinin "üçüncü bir tarafa tabi olmaması" gerektiğini vurguladı.

Bankada 100 bin
Euro’dan fazla
parası olan kişi
sayısı 8 bini aştı

Sınırdaki savaş, enerji krizi,
yüzde 16'nın üzerindeki enflasyon
ve yarı yarıya düşen mevduat faiz-
leri ile gergin bağlama rağmen,
bankada 100.000 avrodan fazla
mevduatı olan Rumen sayısı geçen
yıl 8.084 oldu. 

2021 yılının tamamı boyunca,
100.000 Euro'nun üzerinde mevdu-
atı olan Rumen sayısı 7.233 olmuş
ve tasarruf edilen miktarların

değeri ise bir önceki yıla göre
yüzde 19 oranında artarak 9,5 mil-
yar ley olmuştu.

100.000 avronun üzerinde mevd-
uatı olan Rumenlerin sayısı bu
yılın ilk 9 ayında 8.000'i aştı ve
toplam mevduat içindeki payları
yaklaşık yüzde 22,5 oldu.

Romanya’da bankalara yatırılan
paranın 100 bin euroya kadar olan
kısmı devlet garantisi altında.

Romanya’da yüz bin Euro'dan
fazla mevduatı olan Rumen sayısı

2022'de 8 bin kişiyi geçti 
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 İtalya'nın bileği
y    
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D eneyimli teknik adam, İtalyan
gazeteci Gianluca Di Marzio'nun
internet sitesinde yayınlanan rö-

portajında, yıldız futbolculardan, İtalya
Birinci Futbol Ligi'ne (Serie A) ve teknik di-
rektörlük kariyerine ilişkin değer-
lendirmelerde bulundu.

Arjantin'in yıldız futbolcusu Lionel Mes-
si'yi öven Terim, "İlk sırada Messi geliyor,
sonra Messi, sonra Messi ve diğerleri.
(Diego Armando) Maradona çok büyük bir
oyuncuydu, Ronaldo da çok güçlü ama
Messi'yi beğeniyorum. İsterse sahada her
şeyi yapabilir." dedi.

Terim, Türkiye'de çalışan İtalyan teknik
direktörlerin sorulması üzerine, "Hepsi
içinde en iyi iş çıkaran (Vincenzo) Mon-
tella ve böyle iyi iş çıkarmaya devam ede-
cek. (Andrea) Pirlo ve (Francesco) Farioli'yi
de beğeniyorum." yanıtını verdi.

Napoli Teknik Direktörü Luciano Spal-
letti'nin bu sene takımıyla gösterdiği per-
formanstan dolayı onun adına mutlu
olduğunu ifade eden Terim, "O benim
büyük dostum. Ona sevgim ve saygım var.
Bu yıl çok güçlüler ve umuyorum ki so-
nuna kadar götürebilirler ve kazanırlar.
Şampiyonluk mücadelesinde Napoli’yi tu-
tuyorum. Floransa benim ikinci evim, Mi-
lan'da da çalıştım ama Napoli'yi
destekliyorum." değerlendirmesinde bu-
lundu.

Terim, üç İtalyan takımının UEFA
Şampiyonlar Ligi'nde yollarına devam et-
tiğini anımsatarak, "Bazıları, İstanbul'daki
finale gelebilir. Umarım Spalletti ile
Napoli gelir." dedi.

Kulübeye geri dönme fikrini kapatıp ka-
patmadığı sorulan Terim, "Bilmiyorum.
Sadece İtalya'ya değil, iyi bir teklif ve
güzel proje olması halinde (teknik direk-
törlüğe) geri dönmeye hazırım. Diğer
şeyler beni ilgilendirmiyor." yanıtını verdi.

Teknik direktör Fatih Terim,
sadece İtalya'dan değil, iyi bir
teklif ve güzel bir proje olması

halinde kulübeye geri dönmeye
hazır olduğunu belirtti.

Terim: İyi bir teklif olması halinde
kulübeye geri dönmeye hazırım
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